



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

5月

19

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期四 农历丙申年 四月十三

第 18997 期 (今日八版)

习近平对党和国家功勋荣誉表彰工作作出重要指示强调 发挥功勋荣誉精神引领典型示范作用 推动全社会见贤思齐崇尚英雄争做先锋

刘云山主持召开党的和国家功勋荣誉表彰工作委员会第一次全体会议并讲话

新华社北京5月18日电 (记者华春雨)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党和国家功勋荣誉表彰工作作出重要指示强调,要充分发挥党和国家功勋荣誉表彰的精神引领、典型示范作用,推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围。

习近平指出,建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力的重要手段。要加强统筹规划,从党和国家工作大局出发,牢牢把握正确方向,加强科学谋划,确保功勋荣誉表彰制度有效管用、稳定持久;要突出绩效导向,坚持以德为先,以绩效为重要衡量标准,严格掌握标准,做到宁缺毋滥,经得起实践、人民、历史检验;要坚持依法依规,严格按照规定的标准和程序开展工作,完善配套法规,维护功勋荣誉表彰的公正性和权威性;要抓好功勋荣誉表彰制度的宣传解读,阐释重大意义,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚强大精神力量。

党和国家功勋荣誉表彰工作委员会第一次全体会议18日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任刘云山主持会议并讲话。刘云山在讲话中指出,做好党和国家功勋荣誉表彰工作,要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻党中央决策部署,充分准确体现党中央意图,确保工作的正确方向。要紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢牢把握工作的目标任务和原则要求,着力形成统一、规范、权威的中国特色功勋荣誉表彰制度体系。要坚持讲规矩、重程序,严格按制度办事、按规则办事,严格评选的质量和标准,做到公开透明、客观公正,确保功勋荣誉表彰工作的权威性和公信力。要抓紧制定出台配套政策法规,明确功勋荣誉表彰的类别设置、评选条件、奖励颁授等方面的工作规范和程序,做到有法可依、有章可循。要坚持群众路线,广泛听取意见,加强咨询论证,使制定的各项制度机制科学合理、务实管用。各有关部门和单位要加强对功勋荣誉表彰工作的组织领导,切实履行自身职责、落实责任分工,扎实细致做好工作;加强有关舆论宣传和政策解读,为功勋荣誉表彰工作营造良好舆论氛围。

中共中央政治局委员、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会副主任栗战书传达了习近平的重要指示精神。

会议审议通过了《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会工作规则》《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室工作细则》《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会重点工作任务分工方案》。

党和国家功勋荣誉表彰工作委员会副主任杨晶、王晨、杨洁篪、张庆黎、张阳出席会议。

2015年12月14日,中共中央政治局会议审议通过了《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》,决定成立党和国家功勋荣誉表彰工作委员会,负责党和国家功勋荣誉表彰工作的统筹协调、政策制定和督促落实,牵头组织有关功勋荣誉表彰的评选、颁授和典礼等工作。12月27日,十二届全国人大常委会第十八次会议表决通过了《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,该法自今年1月1日起施行。

全总十六届经审会第六次全体会议召开

加强预算管理,筑牢制度笼子,切实担负起经审监督职责

本报北京5月18日电 (记者郑莉)中华全国总工会第十六届经费审查委员会第六次全体会议5月17日至18日在京召开,会议审议通过了全总本级2015年度经费收支决算和2016年度经费收支预算。会议要求,各级经审组织和广大经审干部要坚持正确政治方向,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,切实担负起经审监督职责,在工会改革发展中发挥应有作用。

会上,全总副主席、书记处书记焦开河就全总本级2015年度经费收支决算和2016年度经费收支预算(草案)调整情况作了说明。全总党组成员、经费审查委员会主任李守镇主持会议并对工会经审工作提出要求。

李守镇指出,各级工会经审组织和广大经审干部要把深入学习习近平总书记系列重要讲话特别是关于工人阶级和工会工作的重要论述,作为一项长期的政治任务来抓。要认真贯彻执行李建国同志关于加强工会经费和资产管理的讲话要求,善于观大势、谋大事,进一步加大审查审计监督力度,

坚持问题导向,严在平时,管在当下,筑牢制度笼子,切实防止工会经费和资产在管理使用中的漏洞黑洞。

李守镇强调,要着力破解审查审计的重点难点,切实提高工会预算管理的科学化、规范化和精细化,全面关注有关财经法纪的执行情况,继续加强对重点领域、重点资金、重点项目的审计,创新审计工作机制,继续推进审计全覆盖,并实现审改结合,“倒逼”完善制度。他要求,广大经审干部要扎实开展“两学一做”学习教育,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,进一步增强审查审计力量,时刻以“三严三实”的标准切实抓好作风建设,努力建设一支忠诚干净担当的经审干部队伍。

会议听取审议了《关于2015年度全国工会企业资产监督管理情况的报告》。

会议还结合工会改革,对工会经审工作改革创新进行了座谈,针对如何健全完善经审工作体制机制和组织机构、贯彻落实中办有关文件精神、创新审查审计工作方法等进行深入研讨,提出意见建议。全总十六届经审会委员出席会议。

习近平对人口与计划生育工作作出重要指示强调 推动计划生育基本国策贯彻落实 促进人口长期均衡发展与家庭和谐幸福 李克强作出批示

新华社北京5月18日电 (记者吴晶 胡浩)中国计划生育协会第八次全国会员代表大会暨先进表彰会18日在京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向大会的召开表示热烈祝贺,向受到表彰的先进集体和个人表示崇高敬意,向广大计生协会员、志愿者、工作者表示衷心问候。

习近平指出,人口问题始终是我国面临的全局性、长期性、战略性问题。在未来相当长时期内,我国人口众多的基本国情不会根本改变,人口对经济社会发展的压力不会根本改变,人口与资源环境的紧张关系不会根

习近平同莫桑比克总统纽西举行会谈

两国元首决定建立中莫全面战略合作伙伴关系

新华社北京5月18日电 (记者刘华)国家主席习近平18日在人民大会堂同莫桑比克总统纽西举行会谈,两国元首决定将中莫关系提升为全面战略合作伙伴关系,开创两国友好互利合作新局面。

习近平指出,中国和莫桑比克是风雨同舟、患难与共的好兄弟,平等相待、相互支持的好朋友,互利共赢、共同发展的小伙伴。中莫传统友谊值得我们倍加珍惜。中方愿将中莫关系提升为全面战略合作伙伴关系,同莫方在中非“十大合作计划”框架内深化和拓

展两国各领域友好互利合作,更好造福两国人民。

习近平强调,双方要继续坚持从战略高度和长远角度来谋划和推进双边关系,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,牢牢把握住中莫友好合作的政治方向。双方要保持高层交往良好势头,密切政府部门、执政党、立法机构、军队、地方友好往来,对双边各领域合作加强规划和指导。中方愿支持莫方加强国防和维稳能力建设,把安全合作提升到新水平。中方愿

与莫方加强产能合作,帮助莫方把丰富的自然资源和人力资源优势转化为经济发展的实力。愿在21世纪海上丝绸之路合作倡议框架内,同莫方加强海洋经济、海洋渔业、港口开发等领域合作。中方支持中国企业投资莫天然气开发、加工制造业、农业并参与莫基础设施建设,扩大人力资源开发合作,帮助莫打造民族工业体系。中方愿与莫方加强文化、教育、旅游、媒体、智库、青年、妇女等领域交流合作,增进两国人民相互了解和友谊。(下转第3版)

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在会上传达了习近平的重要指示精神和李克强的批示并讲话。她充分肯定中国计生协在坚持计划生育基本国策、促进人口与资源环境协调发展方面发挥的重要作用,指出要以新发展理念为统领,着眼实施全面两孩政策的新任务,面向需求,服务群众,创新管理,提升能力,发挥桥梁纽带作用,为促进人口长期均衡发展、造福千家万户作出不懈努力。

全国人大常委会副委员长张宝文、全国政协副主席罗富和出席会议。大会由全国计划生育协会会长王刚主持,国家卫生计生委、全国妇联有关负责同志分别致祝辞,国际计生联代表宣读了该组织会长瑟伯尼和总干事梅莱斯的贺词。全国计生协系统1576个先进单位和1518名先进个人受到表彰。

在哲学社会科学工作座谈会上的讲话

(2016年5月17日)

习近平

今天的中国梦作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,坚持计划生育基本国策,促进人口长期均衡发展,关系国家发展和民族未来,关系亿万家庭幸福。30多年来,中国计生协认真贯彻党中央、国务院部署,紧紧围绕大局,发挥独特优势,为做好计划生育工作、服务经济社会发展作出了积极贡献。在此,热烈祝贺中国计生协第八次全国会员代表大会召开!向全国广大计生工作者、志愿者表示崇高敬意和诚挚问候!

当前,我国正处于人口大国向人力资源强国转变的关键时期,发挥人力

复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,坚持计划生育基本国策,促进人口长期均衡发展,关系国家发展和民族未来,关系亿万家庭幸福。30多年来,中国计生协认真贯彻党中央、国务院部署,紧紧围绕大局,发挥独特优势,为做好计划生育工作、服务经济社会发展作出了积极贡献。在此,热烈祝贺中国计生协第八次全国会员代表大会召开!向全国广大计生工作者、志愿者表示崇高敬意和诚挚问候!

当前,我国正处于人口大国向人力资源强国转变的关键时期,发挥人力

治的研究,我们过去多年忽视了,现在也需要赶快补课。”江泽民同志指出:“在认识和改造世界的过程中,哲学社会科学与自然科学同样重要;培养高水平的哲学社会科学,与提高全民族的哲学社会科学素质,与提高全民族的自然科学素质同样重要;任用好哲学社会科学人才并充分发挥他们的作用,与任用好自然科学人才并充分发挥他们的作用同样重要。”胡锦涛同志说:“应对激烈的国际综合国力竞争,在不断增强我国的经济实力的同时增强我国的文化创造力、民族凝聚力,增强中华文明的影响力,迫切需要哲学社会科学发展具有中国特色的学科体系和学术思想。”党的十八大以来,党中央继续制定政策、采取措施,大力推动哲学社会科学发展。

(下转第2版)



云南云龙地震灾区 救灾工作有序开展

5月18日,救援人员在云龙县长新乡新增小搬运救灾物资。

18日凌晨,云南大理白族自治州发生多次地震。其中,零时48分,大理州云龙县(北纬26.1度,东经99.53度)发生5.0级地震,震源深度15千米。

据大理白族自治州民政局统计,截至18日17时,云龙县发生的5.0级地震已造成大理州云龙县、洱源县和剑川县共4.52万人受灾,因灾受伤2人,紧急转移安置6800人。受地震影响,倒塌房屋192间、严重损坏8874间、一般损坏29106间。

地震发生后,云南省民政部门启动了救灾应急四级响应,并紧急向灾区调拨帐篷200顶、棉被2000床、衣服2000套,以保障受灾群众基本需求。目前救灾工作正有序开展。

新华社记者 胡超 摄

年创利润逾百亿的秘诀

——镇海炼化创新发展纪事

本报记者 李刚毅

该公司总经理张玉明告诉记者:正是这组数字,引起了国际同行的极大关注。

韩国最大的综合能源化工企业SK集团近日来镇海炼化调研。SK集团蔚山炼油厂拥有每年4200万吨原油加工能力,200万吨乙醇生产能力,是全球同行业最大的单一炼油工厂之一,其产能与镇海炼化相比整整大了一倍,但令他们奇怪的是两家利润相差无几。

何以如此?张玉明给出的答案是“创新”。

既抱“西瓜”又捡“芝麻”

镇海炼化始建于1975年,目前是国内最大的炼化一体化企业。已连续6年保持炼油、化工、总利润三个第一,炼油竞争力自上世纪90年代以来一直位居亚太地区炼厂第一梯队;所罗门咨询公司绩效评估报告显示,镇海炼化绩效位居全球第一梯队。

转方式、调结构,大发展;艰苦创业、创新

发展,一直贯穿于镇海炼化40年发展之路……

中国石化镇海炼化分公司党委书记顾跃光说:“事实上,创新,不只体现在技术上,更体现在管理创新上。用新思维、新体制、新机制来组织劳动生产,一样能够让企业良性发展。”

管理出效益,这一点,镇海炼化坚持了40年。

20年前,记者曾到镇海炼化采访,有一个细节至今记忆犹新——公司领导班子同志不配专车、不配秘书,到食堂排队就餐。顾跃光说,该传统被一直保持至今。

镇海炼化的一大特色是会算账。张玉明表示,成本是创效的“命根子”,降成本就是增效益。

原油是炼化企业最大宗物资,占总成本95%以上。每桶油价格浮动1美元,对效益的影响就是十几亿元。(下转第3版)